

发挥平台新优势 齐心协力促发展

太康人创业联盟北京座谈会召开

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 赵永军) 12月4日,太康人创业联盟北京座谈会召开。原中国节能环保集团党委书记杨东录,中国地质调查局廊坊自然资源综合调查中心副主任、党委委员尤建功,中国美术馆陶瓷鉴定专家朱彬,太康县人社局党组书记、局长李晓虹,县妇联主席张艳,县人社局党组成员、副局长张全峰,县对外开放北京工作站站长李硕秋及太康人创业联盟会长耿清让,秘书长赵河山,副会长李德哲、王文彬、王余飞、杨胜金、陈明、邵威等参加会议。会议由太康县政协副主席王建林主持,县委书记王国玺出席会议并讲话。

耿清让首先汇报了联盟成立以来的工作开展情况。李晓虹对太康人创业联盟北京服务站成立后的工作进展、下一步工作计划做了详细汇报,一是依托平台,成效初显;二是创新模式,组建团队;三是建立机制,长效运行;四是广泛联系,丰富活动;五是多方联动,形成合力。李硕秋汇报了前段工作开展情况、取得的成绩及下一步

打算。参会人员畅所欲言,积极建言献策。

杨东录指出,太康人创业联盟是一个很好的创意,联盟就业创业服务团队、法律援助服务团队、社会保险服务团队、妇女维权服务团队、金融服务团队、基层服务团队、家事帮办服务团队7个专业服务团队的成立体现了太康县委真办事、办真事的务实、担当精神,并对太康人创业联盟北京服务站提出希望和要求。

王国玺在讲话中指出,太康人创业

联盟是落实新发展理念、巩固脱贫攻坚成果向乡村振兴迈进的有效举措,一是成立太康人创业联盟的重要意义;二是太康人创业联盟的发展要建立在干事创业的基础上,要有事业心、热心、善心、爱心、恒心,要把太康人创业联盟当成事业干;三是要不断完善社会治理体系,创新服务模式;四是太康人创业联盟是个新理念,要不断探索、积累经验,内外联动、同向发力;五是太康人创业联盟要主动作为,把大家的事办好、太康的事办好。



王国玺等领导 冬季义务植树

为深入贯彻全省实施国土绿化提速行动建设森林河南精神,12月6日,县委书记王国玺带领县四个班子领导和县直单位干部职工、社会各界志愿者,到城郊乡参加冬季义务植树活动。李锡勇、马俊美、张雪芳、张新栋、于阁镇、邓昌锋等县领导参加活动。图为活动现场。

记者 马治卫 摄



李锡勇等领导参加 国家宪法日宣传活动

为深入贯彻落实党的十九大精神,推动全社会树立宪法意识,12月4日,县委宣传部、县委依法治县办公室、县司法局牵头组织开展了国家宪法日集中宣传活动。县长李锡勇、县委副书记王智华、县人大常委会主任张思民等领导到现场指导。

记者 马治卫 摄

中共太康县教育体育局机关委员会召开第一届党员代表大会

本报讯 (记者 马治卫) 12月9日,中共太康县教育体育局机关委员会第一届党员代表大会在雄壮的国歌声中隆重召开,来自全县教体系统46个支部的110名党员代表参加了会议。大会由县教体局局长葛泽周主持,县教体局全体党组成员出席会议,县直机关工委委员章玉兵到会指导并致词。

按照大会程序,会议首先审议通过了《中共太康县教体局机关委员会选举办法(草案)》和监票人、计票人

人选,然后采取无记名投票的方式选举产生了中共太康县教育体育局第一届机关委员会委员。随后,第一届机关委员会召开第一次全体会议,选举张俊峰为书记,选举葛泽周、沈世弘、孙传海为副书记,郑燕为宣传委员,刘起君为纪检委员,赵军为组织委员。张俊峰代表局机关党委向大会作了题为《以党建统领全局,整体推进教体工作再提升》的讲话。就如何凸显党建统领作用,张俊峰指出,全县教体系统各级党组织要牢固树立“抓好党建是最大政绩”的理念,要从思想政治建设、组织建设、作风纪律建设、制度建设四个方面彰显党建对教育工作统领的极端重要性。一是思想政治建设上务必确保党的旗帜指向哪里,思想政治工作就跟进到哪里、教体工作就跟进到哪里。二是组织建设上务必提升各级党组织的核心战斗力,确保一个支部就是一座坚强的堡垒,一名党员就是一面鲜红的旗帜。三是作风纪律建设上务必做到以党风带行风、以教风带学风。四是制度建设上

务必建立健全党对教体工作全面领导的各项制度。

张俊峰强调,要以党建工作为统领,加强意识形态和民族宗教工作,上好思政课,培养践行好社会主义核心价值观。深化教育改革,抓好教学教研,抓好优质公平教育,加强寄宿制学校建设,加强师资队伍建设,加强教育项目建设,强化安全管理,夯实教育基础,提升教育质量。

最后,大会在庄严的《国际歌》中胜利闭幕。

让贫困劳动力端稳就业饭碗

清集镇桂岗行政村巩固提升脱贫成果再加力

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 赵军) “切皮、削根、清洗、粉碎、翻勾……”日前,太康县绿而康食品责任有限公司一名主管正在向第一天入职的30多名工人介绍工序流程。

在现场,一位大妈笑着说:“这比俺在家蒸馍还简单哩!”这30多名新员工都是已脱贫户,全部来自太康县清集镇桂岗行政村和周边几个村庄。为确保脱

贫攻坚收官战决战决胜,清集镇党委政府积极倡导多渠道巩固提升脱贫成果,切实实现“授人以鱼”到“授人以渔”和从脱贫到致富的转变。

桂岗行政村积极响应镇党委、镇政府号召,认真谋划,主动从就业帮扶入手,充分利用多方资源,按照镇里提供的就业信息,和太康县绿而康食品有限公司积极对接,抓住了相对适合本地贫

困劳动力就业的机遇。绿而康是一家食品加工企业,主营脱水蔬菜,同时开展蔬菜采购回收业务,而且劳动强度不大,用工范围也较宽。驻村第一书记和村党支部书记了解到绿而康正在招聘的信息后,经向镇党委、镇政府汇报,开始在村里部分贫困户中宣传动员,并安排贫困户代表到厂里进行实地考察,大家都感到很满意。邻村黄口、李庄的贫困

户听说后,也主动前来报名。

12月9日,第一批32名贫困人员在桂岗行政村村室集合。镇党委书记吴文静和镇长许世杰亲自送贫困人员到厂上班,并和大家一起就餐。

目前,在清集镇党委、镇政府的正确领导下,桂岗行政村闲置的贫困劳动力陆续端稳了就业饭碗。

让换届换出干事创业新局面

——王国玺心系村(社区)“两委”换届工作活动侧记

□记者 马治卫

时值冬日,寒气逼人。在太康县各乡镇,村(社区)“两委”换届选举工作正在如火如荼地进行。

基层稳,则天下安。选优配强“两委”班子,直接关系到党和政府各项惠民政策的有效落实,为确保换届选举工作规范有序、扎实推进,连日来,县委书记王国玺深入高贤、龙曲等乡镇调研,实地查看换届情况。12月9日,王国玺专门召集转楼、朱口、高朗、马头、杨庙等乡镇党委书记在马头镇召开座谈会,明方向、定目标、抓落实。县领导张新栋、于阁镇、邓昌锋、丁明礼等参加活动。

“村(社区)‘两委’换届工作,直接关系到基层民主政治建设,关系到党在农村的执政基础,关系到党群干群关系,是决胜脱贫攻坚、实现乡村振兴、建成全面小康的一件大事。今天召集大家来,想了解一下这项工作的进展情况,听听大家的意见和建议。”王国玺主持会议时开门见山。

“转楼镇在村(社区)‘两委’换届工作中,以稳促调整,做到摸底排查早动手、物色人员早动手、逐村把关早动手、征求党群意见早动手、经济责任审计早动手、矛盾化解早动手……”转楼镇党委书记杨传俊率先发言。

随后,高朗乡党委书记王正刚、马头镇党委书记马涛、杨庙乡党委书记聂运亨、朱口镇党委书记刘记分别结合乡镇实际,谈了自己的经验、做法和建议。

座谈中,王国玺时而记录,时而与大家交流,现场气氛温馨而热烈。“村(社区)‘两委’换届,要做到保持稳定、提升能力、增加压力、增强动力。换届不仅是一个过程,更是一种导向、一种结果。选出来的人,无论是党性修养、能力品行,还是开拓精神、驾驭能力,都要经得起基层民主实践检验。要坚持从村情实际出发、从长远发展出发、从岗位适应性出发,突出选能人、选贤人。”王国玺听取发言后指出,“要进进一步细化工作措施,依法依规按时完成换届工作,确保换届工作高质量、村级班子建设高质量、换届成效高质量,为做好脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接打好基层基础。”

王国玺强调,做好换届工作,关键在党,关键在人。换届选举的每一关、每一环、每一步都彰显着民主和法治,要坚持把党的领导贯穿换届全过程,让村级“两委”不仅换出新面孔,也换出精气神、换出新气象、换出干事创业新局面。

太康:医保改革让老百姓轻松就医

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 姬忠海) “俺家是建档立卡贫困户,多亏了医保新政策帮忙,要不真不知道咋过这道关!”日前,在浙江温州务工的太康籍农民刘书贵,陪妻子异地就医回到太康顺利领取报销金后,对该县医保改革赞不绝口。

刘书贵是太康县毛庄镇老龙沃村一名建档立卡贫困户,2017年妻子患上了尿毒症。为了生活,他带妻子到浙江温州打工。前不久,刘书贵妻子病情突然加重,住进了温州市人民医院,治疗花去了他2万多元的积蓄,还向亲戚借了3万元。经救治,妻子的病情虽然好转,但他却高兴不起来,因为外出务工时没带医保卡,出院时没能直接结算报销。

刘书贵正为此事烦恼时,他的手机响了,是太康县医疗保障局工作人员打来的。工作人员告诉刘书贵,由于他家是建档立卡贫困户,个人自负费用符合申请医疗救助条件,可同步申请医疗救助。他妻子所患的尿毒症属于慢性病,可办理慢病卡解决长期吃药和注射胰岛素费用。刘书贵越听越高兴,愁容一扫而光。

过去,报销时间长、垫资负担重、往返奔波累,异地就医有报难报,一度成为广大群众的“痛点”。太康县医疗保障局在医保改革中,将人社部门的城镇职工、城乡居民基本医疗保险与生育保险职责,原卫计部门的新农合职责,发改部门的药品、医疗服务价格管理职责和民政部门的医疗救助职责加以整合,打破了原来各自为政的局面。

同时,该县大力推进定点医院跨省联网,鼓励定点医疗机构自愿接入国家异地就医结算系统,实现以登记备案为入口、出院结算为出口的信息流、业务流、资金流全程线上流转。同时,预付金、结算资金如期拨付到位。

在此基础上,县医疗保障局积极推进医保领域“放管服”改革,组织开展医保服务窗口作风整顿行动,强化实施“一窗口受理、一单式结算、一站式办结”制度,使医保经办服务质量大幅

提升,服务效率进一步提高,原来需要20个工作日办结的,现在限制在5个工作日内办完,群众看病报销更加方便、快捷。

县医疗保障局党组一班人认为,民生保障没有终点,只有新起点。为此,该局及时整合城镇居民医保与新农合医保信息,统称为城乡居民医保,从覆盖范围、参保缴费、待遇保障、医保目录、定点医疗机构管理和服务等方面实现城乡居民统一,并完成了数据迁移上线运行。

开展了城乡居民高血压、糖尿病门诊用药保障工作,将高血压、糖尿病等慢性病门诊用药纳入医保保障范围。及时落实药品集中带量采购政策,组织县域内定点医疗机构积极使用国家集中采购药品,降低药品价格,减轻群众负担。同时,全面实施医保扶贫各项惠民政策,对五保户实施参保缴费全面、其他困难群众参保缴费减免100元;困难群众住院报销大病保险起付线由1.5万元降至0.55万元。报销比例提升至85%,且不设封顶线;简化农村贫困人口门诊慢性病审批手续,缩短审批时间,施行即时审批;县域内实施困难群众基本医疗保险、大病保险、大病补充保险和医疗救助“一站式”即时结算等一系列优惠政策,让全县群众及时享受到医保改革红利和发展成果。

民生事项,枝叶关情。疫情防控期间,县医疗保障局及时研究制定优化医疗保障经办服务政策意见,确保新冠肺炎患者不因费用影响就医,确保参保人员不因疫情中断医疗保险服务,确保定点收治的医疗机构不因支付政策影响救治。

“医疗保障是国家为了减轻群众就医负担、增进民生福祉、维护社会和谐稳定的重大制度,作为基层医疗保障部门,我们一定要把国家的这项制度执行好、落实好。”县医疗保障局党组书记、局长马团结说,“小康不小康,关键看健康。以后我们要进一步提升基层医保服务能力和平水平,通过医保改革让老百姓轻松就医,让老百姓看病更加便捷。”



12月5日是第35个国际志愿者日。当日,老家是太康县朱口镇大宋行政村吴庄自然村的崔守领,在浙江省杭州市富阳区身着反光背心,在路口开展志愿服务活动,为冬日的杭州增添了一股暖意。图为活动现场。

记者 马治卫 通讯员 张新静 薛召升 摄